
95-0261 1 of 1

Descriere:
Invenţia se referă la  construcţia de maşini agricole, şi în particular, la distribuitorul maşinii de semănat.
Se cunoaşte distribuitorul maşinii de semănat ă1î, care conţine un buncăr, un corp, un disc distribuitor cu alveole curbilinii

alungite.
Neajunsul acestui distribuitor constă în complexitatea construcţiei, consum mare de energie la rotirea discului distribuitor,

vătămarea parţială a seminţelor.
Invenţia asigură simplificarea construcţiei şi evitarea vătămării seminţelor.
Aceasta se obţine datorită faptului că discul distribuitor este executat în formă de roată dinţată plană cu alveole 6, amplasate la

vârfurile dinţilor şi executate sub formă de cavităţi conice. Fiecare cavitate conică este formată de un con, axa căruia este paralelă cu
axa discului distribuitor de seminţe, având vârful orientat spre camera de seminţe şi fiind executat în formă de sferă, secţionată de
planul care trece concomitent prin axa conului şi a discului distribuitor. După cavităţile conice sunt secţionate suplimentar, după
perimetrul discului distribuitor, printr-o suprafaţă conică, care trece prin vârfurile lor, axa acestei suprafeţe coincide cu axa discului
distribuitor, iar vârful este orientat spre camera de seminţe, în partea inferioară a cemerei de seminţe,  sub discul  distribuitor, fiind
amplasat un sector, a cărui suprafaţă interioară repetă generatoarea exterioară a discului distribuitor de seminţe.

În fig. 1 este prezentat distribuitorul maşinii de semănat, din partea camerei de seminţe. În fig.2 este reprezentată geometria
formării alveolei, în fig.3 - secţiunea A-A din fig.1.

Distribuitorul maşinii de semănat este constituit dintr-un buncăr 1, un corp 2, o cameră de seminţe 3, un disc distribuitor 4 cu
dinţi 5 şi alveole 6, un sector 7 şi o fereastră 8. Fiecare alveolă este formată prin următoarele suprafeţe: cavitatea conică 9, suprafaţa
sferică 10, suprafaţa conică 11.

Distribuitorul maşinii de semănat funcţionează în modul următor: la rotirea discului distribuitor 4 alveolele 6 scot câteva seminţe
din camera de seminţe 3 şi le ridică spre fereastra 8 de evacuare (fig.1). Sectorul 7 preîntâmpină căderea seminţelor din alveole.
Datorită formei geometrice a alveolelor (fig.2), în partea superioară în zona, unde lipseşte sectorul 7 şi până la fereastra 8 de evacuare
seminţele de prisos cad înapoi în camera de seminţe. La rotirea ulterioară a discului seminţele în faţa ferestrei 8 se rostogolesc din
alveole şi cad în brazdă. Dinţii 5 ai discului distribuitor 4 asigură lopătarea seminţelor şi fac posibilă caderea liberă a seminţelor de
prisos în camera de seminţe.


